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BU YILIN TEMASI: DİYABET VE  ESENLİK 
Şehzadeler İlçe Sağlık Müdürlüğü tarafından 
yapılan etkinliğe ilişkin açıklamada, “Dünya Diya-
bet Günü (DDG), 160'tan fazla ülkede 1 milyardan 
fazla kişiye ulaşan dünyanın en büyük diyabet 
farkındalık kampanyası olup 2024-2026’nın 
teması ‘Diyabet ve Esenlik’tir. Diyabet bakımına 
uygun erişim ve destek ile diyabetli herkes iyi 
yaşama şansına sahipti Uluslararası Diyabet Fed-
erasyonu’nun projeksiyonlarına göre 2045 yılına 
gelindiğinde her 8 yetişkinden 1'i, yani yaklaşık 
783 milyon kişi diyabet hastası olacak; bu da 
yüzde 46'lık bir artış anlamına gelmektedir” de-
nildi. 

TÜRKİYE’DE 7 MİLYON DİYABETLİ VAR! 
Diyabet (şeker hastalığı), Türkiye’de halk sağlığını 
tehdit eden en yaygın kronik hastalıklardan biri. 
Sağlık Bakanlığı verilerine göre, Türkiye’de 20–79 
yaş arası yetişkin nüfusun yaklaşık yüzde 15’inde 
diyabet sorunu var. Yani ülke genelinde yaklaşık 7 
milyon şeker hastası bulunuyor. Türkiye ayrıca 
Avrupa’da diyabet artış hızının en yüksek olduğu 
ülke konumunda. Bir diğer önemli veri ise, diya-
betli bireylerin yaklaşık yüzde 45'i hastalığının 
farkında bile değil. Diyabet, bir çok hastalığa da 
zemin oluşturan bir sorun. Bunların başında kalp 
ve damar hastalıkları geliyor. 6’da

Her 8 kişiden  
biri diyabetli! 

Şehzadeler İlçe Sağlık                
Müdürlüğü, Dünya Diyabet 

(Şeker Hastalığı) Günü                     
etkinlikleri kapsamında 15              

Temmuz Demokrasi                            
Meydanı'nda stant açarak         
vatandaşları  bilgilendirdi.  

Manisa İl Sağlık Müdürü Uzm. Dr. 
Mehmet Fatih Zeren da standa 

 ziyaret ederek diyabet  
konusundaki farkındalık 

 çalışmalarına destek oldu. 
Yapılan açıklamada, dünyada her 
8 kişiden birinin diyabetli olduğu 

ve bu oranın hızla yükseldiği             
belirtildi. 

Ağıralioğlu'ndan "Terörsüz 
Türkiye" sürecine eleştiri

Anahtar Parti Genel Başkanı Yavuz Ağıralioğlu, Manisa programı 
çerçevesinde bir dizi ziyaret ve etkinlikte vatandaşlarla buluştu. 
Manisa basınıyla da bir araya gelen Ağıralioğlu, “Terörsüz Türkiye” 
sürecine yönelik önemli eleştirilerde bulundu. Ağıralioğlu, 
“Teröristten medet uman siyasete itiraz ediyoruz. Terörle pazarlık 
Türkiye’yi küçültür, Meclisi itibarsızlaştırır” dedi. 4’te 

Manisalı şehit polis son 
yolculuğuna uğurlandı 
Alaşehir ilçesinde Bölge Trafik Denetleme İstasyon Amirliğinde görevli Hatice Ü. 
idaresindeki 45 A 59624 plakalı resmi polis aracının, park halindeki tırın dorsesine 
çarpması sonucu şehit olan polis memuru Ali Barut, Salihli’de son yolculuğuna uğur-
landı.  3’te 

Diyabetlilerin (şeker hastalığı) yüzde 45’i bu durumun farkında bile değil: 

Manisa'nın iki ilçesinde sahipsiz hayvanların toplanarak bakım altına 
alınması amacıyla yürütülen çalışmalar hız kazandı. Saruhanlı ve 
Sarıgöl belediyeleri, yeni sokak hayvanları yasası kapsamında sokak 
köpeklerinin kontrol altına alınması ve yaşam şartlarının iyileştirilmesi 
için kapsamlı uygulamalar gerçekleştiriyor.. 9’da 

Sahipsiz köpekler toplanıyor 

Manisa Valisi Vahdettin Özkan, Alaşehir’de meydana gelen trafik kaza-
sında yaralanan polis memuru Hatice Ünal’ı, tedavi gördüğü Manisa 
Celal Bayar Üniversitesi Hafsa Sultan Hastanesinde ziyaret etti. 4’te 

Vali Özkan’dan yaralı  
polis memuruna ziyaret 

Manisa’nın Salihli ilçesinde geçtiğimiz günlerde yaşanan olayda, 
zeytin toplarken kaybolan Alzheimer hastası Şerife Kaptan, 6 buçuk 
saatlik arama çalışması sonucunda jandarma ve AFAD ekipleri tarafın-
dan sağ olarak bulundu. Manisa Büyükşehir Belediyesi devreye gir-
erek, Kaptan’ın ailesiyle irtibata geçti. Kaybolma riski taşıyan bireylere 
yönelik hayata geçirilen "Ben Buradayım" projesi kapsamında, aileye 
takip cihazlı akıllı bileklik hediye edildi. 8’de 

“Ben Buradayım" projesi hasta  
yakınlarına güvence oldu 

Uzun yıllar Cumhuriyet 
Başsavcısı olarak görev 
yapan Ali Aydemir hay-
atını kaybetti. Merhum 
Ali Aydemir’in cenazesi, 
Molla Şaban Camiinde 
öğle namazının ardın-
dan kılınan cenaze na-
mazı sonrasında son 
yolculuğuna uğurlandı. 
Cenaze namazına Din-
dar Şirketler Grubu 
Yönetim Kurulu Başkanı 
Dr. Üzeyir Dindar’ın yanı 
sıra merhumun aile fert-
leri, meslektaşları ve 
çok sayıda vatandaş 
katıldı. Aydemir’in naaşı 
Kırtık Mezarlığı’nda 
defnedildi. 9’da 

Emekli Cumhuriyet Savcısı  
Ali Aydemir vefat etti 

Dindar Şirketler Grubu Yönetim 
Kurulu Başkanı Dr. Üzeyir Dindar, 
geçen hafta annesini kaybeden 
AK Parti 24. Dönem Manisa Mil-
letvekili, Türkiye Dil ve Edebiyat 
Derneği Manisa Şube Başkanı Dr. 
Muzaffer Yurttaş’a taziye zi-
yaretinde bulundu. 4’te 

Dr. Üzeyir Dindar’dan Yurttaş’a taziye ziyareti 
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Yeniden Refah Partisi Şehzadeler İlçe 
3. olağan kongresinde güven 
tazeleyen İbrahim Şahin, Şehzadeler 
İlçe Seçim Müdürü Nihat Güngord'-
den mazbatasını aldı.  
 
Başkan Şahin, yaptığı açıklamada, "Yeniden Refah Par-
timizin vizyon ve misyonunu çalışma programını, Şe-
hzadeler ilçemizde en iyi şekilde sürdürmek asıl 
hedefimizdir. Yaşanabilir bir Türkiye, yaşanabilir bir kent 
için, bundan sonra çalışmalarımıza son sürat devam ede-
ceğiz. Şehzadeler İlçe Seçim Müdürü Nihat Güngör bey-
den Mazbatamızı aldık. Allah utandırmasın. Rabbim 
hayırlı hizmetler yapmayı nasip etsin"  dedi. 
HABER MERKEZİ

Yeniden Refah’lı Şahin,  
Şahin mazbatasını aldı  
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İbâdetin en kıymetlisi, nefse uymamaktır. Ebû Zer-i Gıfârî “Radıyallahü anh” 
G-20 Toplantısı Antalya’da yapıldı (2015) - Haşerâtın gizlenmesi Kuzey 

Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin kuruluşu (1983) 
16/11 21/12 19/1217/11 19/11

Manisa'nın Alaşehir 
ilçesinde trafik polis 
aracının tıra arkadan 
çarpması sonucu mey-
dana gelen kazada 1 polis 
memuru şehit oldu, 1 
polis memuru ise ağır 
yaralandı. Şehit polis 
memuru Ali Barut'un 
Manisa'nın Salihli ilçesi 
doğumlu olduğu öğre-
nildi. 
Kaza Manisa'nın Alaşehir ilçesi Alaşehir 
- Sarıgöl yolu üzerinde meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre, Yenimahalle Ma-
hallesi Süleyman Demirel Bulvarı üz-
erinde seyir halinde olan Bölge Trafik 
Denetleme İstasyon Amirliğinde 
görevli polis memuru Hatice Önal ile Ali 
Barut'un bulunduğu trafik aracı önün-
deki tıra arkadan çarptı. Çevredekilerin 
haber vermesi üzerine olay yerine 
Manisa Büyükşehir Belediyesine bağlı 
itfaiye ile sağlık ve polis ekipleri sevk 
edildi. İtfaiye ekipleri tarafından 

sıkıştıkları yerden çıkarılan polis 
memurlarından Ali Barut'un şehit 
olduğu öğrenilirken polis memuru Hat-
ice Önal ise ağır yaralı olarak önce 
Alaşehir Devlet Hastanesine ardından 
da Manisa Celal Bayar Üniversitesi 
Hafsa Sultan Hastanesine sevk edildi. 
Polis memuru Hatice Önal'ın durumu-
nun ciddiyetini koruduğu, şehit polis 
memuru Ali Barut'un Manisa'nın Salihli 

ilçesi doğumlu olduğu öğrenildi. 
Kazayla ilgili soruşturma başlatıldı.   
 
ŞEHİT POLİS MEMURU GÖREV 
YAPTIĞI İLÇEDEN UĞURLANDI 
 
Manisa'nın Alaşehir ilçesinde sabah 
saatlerinde görev başındayken 
geçirdiği trafik kazasında şehit olan 
polis memuru Ali Barut, görev yaptığı 

Alaşehir İlçe Em-
niyet Müdürlüğü bi-
nası önünde 
düzenlenen törenle 
toprağa verileceği 
memleketi Man-
isa'nın Salihli ilçesine 
uğurlandı. 
Şehit polis memuru 
Ali Barut için görev 
yaptığı Alaşehir İlçe 
Emniyet Müdürlüğü 
önünde tören 
düzenlendi. 
Törende, şehit Ali 
Barut için dualar 
okundu, meslek-
taşları tarafından 
helallik alındı. 
Törene katılan şehit 
polis memuru Ali 
Barut'un eşi şi 
Saadet Barut ile 2 kızı ve annesi Cennet 
Barut gözyaşlarına boğuldu. 
Törenin ardından şehit Ali Barut'un ce-
nazesi toprağa verileceği Manisa'nın 
Salihli ilçesine gönderildi. 
Törene Manisa Vali Yardımcısı Mustafa 
Harputlu, Alaşehir Kaymakamı Alper 

Faruk Güngör, Manisa İl Jandarma Ko-
mutanı Tuğgeneral İlhan Şen, Manisa İl 
Emniyet Müdürü Fahri Aktaş, Alaşehir 
Belediye Başkanı Ahmet Öküzcüoğlu, 
şehidin mesai arkadaşları ve çok sayıda 
vatandaş katıldı.  
İHA 

Feci kazada polis  
memuru şehit oldu 

Sarıgöl’de üzüm bağlarında budama yapacak 
işçilerin (budakçıların) yevmiyeleri belli oldu. 
 
Sarıgöl Ziraat Odası Yönetim Kurulu tarafından yapılan toplantıda, bağ 
budama işlerinde çalışacak işçilerin günlük yevmiyesinin 1500 lira olarak 
belirlenmesine karar verildi. Sarıgöl Ziraat Odası Başkanı Ali İhsan Ülgen 
yaptığı açıklamada, "Sarıgöl ve çevresinde hasadı tamamlanan üzüm 
bağlarında budama işlerinde çalışacak işçiler için günlük 1500 lira 
yevmiye verilmesi kararı alınmıştır." dedi.    İHA 

Bağ budama işçi ücreti  
bin 500 lira oldu 

Manisa’nın Alaşehir ilçesinde görevi 
başındayken geçirdiği trafik kazasında 
şehit olan Polis Memuru Ali Barut (34), 
memleketi Salihli ilçesinde toprağa ver-
ildi. 
 
Alaşehir ilçesinde 
Bölge Trafik 
Denetleme İstasyon 
Amirliğinde görevli 
Hatice Ü. idaresin-
deki 45 A 59624 
plakalı resmi polis 
aracının, park halin-
deki tırın dorsesine 
çarpması sonucu 
şehit olan polis 
memuru Ali Barut, Salihli’de son yolculuğuna uğurlandı. 

Barut’un naaşı, Alaşehir İlçe Emniyet Müdürlüğü’nde düzenlenen 
törenin ardından Salihli’nin Aksoy Mahallesi’nde bulunan baba 

ocağına getirildi. Baba ocağında helallik alınmasının ardından 
Barut’un cenazesi, cenaze namazı kılınmak üzere Kapancı Ma-
hallesi’ne getirildi. Kapancı Mahallesi Camii'nde ikindi Na-
mazına müteakip kılınan cenaze namazının ardından evli ve 2 
çocuk babası şehit Polis Barut, mahalle mezarlığında toprağa 
verildi. 
Cenaze namazına, Manisa Valisi Vahdettin Özkan, CHP Manisa 
Milletvekili Bekir Başevirgen, Manisa İl Jandarma Komutanı 
Tuğgeneral İlhan Şen, Salihli Belediye Başkanı Mazlum Nurlu, 
Alaşehir Belediye Başkanı Ahmet Öküzcüoğlu, Salihli İlçe Em-
niyet Müdürü Burhan Demirkıran ve Salihli İlçe Jandarma Ko-
mutanı Binbaşı Doğukan Karaaslan, protokol üyeleri ile 
vatandaşlar katıldı. 
10 yıllık polis memuru olan Barut’un cenazesinde eşi Saadet 
Barut, annesi Cennet Barut ile yakınları gözyaşı döktü. Aynı 
kazada ağır yaralanan polis memuru Hatice Ü.'nün tedavisinin 
Manisa Celal Bayar Üniversitesi Hafsa Sultan Hastanesinde 
devam ettiği öğrenildi.  İHA 

Manisalı şehit polis son  
yolculuğuna uğurlandı 

Salihli İlçe Emniyet Müdürlüğü ekipleri, ilçe genelinde 
aranan şahısların yakalanmasına yönelik çalışmalarını 
aralıksız sürdürüyor. Son yapılan operasyonda, kesin-
leşmiş 16 yıl, 12 yıl, 10 yıl ve 7 yıl hapis cezası bulunan 
M.Ş., E.Ö., H.C.K. ve A.K. isimli dört şahıs yakalandı. 
Şüpheliler hakkında yağma, rüşvet, hırsızlık ve çok 

sayıda farklı suçtan arama kararı bulunduğu öğrenildi. 
Emniyetteki işlemleri tamamlanan zanlılar, Salihli T Tipi 
Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’na teslim edildi. Salihli’de 
aranan şahısların yakalanmasına yönelik çalışmaların 
kararlılıkla sürdürüleceği vurgulandı.  İHA 

Aranan 4 şahıs polisten kaçamadı 
Manisa’nın Salihli ilçesinde polis ekipleri, çeşitli suçlardan aranan 
şahıslara yönelik yürüttükleri operasyonlarda 4 kişiyi yakaladı. 
Zanlılar, çıkarıldıkları mahkemece tutuklanarak cezaevine gönder-
ildi. 
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Anahtar Parti Genel Başkanı 
Yavuz Ağıralioğlu, Manisa pro-
gramı çerçevesinde bir dizi zi-

yaret ve etkinlikte vatan-
daşlarla buluştu. Manisa 
basınıyla da bir araya gelen 

Ağıralioğlu, “Terörsüz 
Türkiye” sürecine yönelik 
önemli eleştirilerde bulundu. 
Ağıralioğlu, “Teröristten 
medet uman siyasete itiraz 
ediyoruz. Terörle pazarlık 
Türkiye’yi küçültür, Meclisi 
itibarsızlaştırır” dedi. 
 
ZEKAİ DEMİRGÜRZ 
Turgutlu’da karşılanan ve konvoy eşliğinde Man-
isa’ya gelen Anahtar Parti Genel Başkanı Yavuz 
Ağıralioğlu, Oreko Oruçoğlu Otel’deki basın 
toplantısında önemli açıklamalarda bulundu. 
“Terörsüz Türkiye” adıyla yürütülen süreci 
eleştiren Ağıralioğlu, “Terör terördür, terörist 
teröristtir. Terörist konjonktürel olarak kahraman 
olmaz, kurucu önder hiç olamaz. ‘İmralı sakini, 

umut hakkı’ gibi ifadelerle terörist meşrulaştırıla-
maz. Öcalan terör örgütünün kurucusudur ve 5 bin 
yıl da yatsa, 100 bin yıl da yatsa bu sıfattan kurtula-
maz” diye konuştu. Öcalan’ın hiçbir şekilde Kürt-
lerin temsilcisi gösterilemeyeceğini de belirten 

Anahtar Parti Lideri, Meclis’e dair böyle bir gün-
demin kabul edilemez olduğunu ifade etti. 

“TBMM TERÖR SEVİCİLİĞİ MEKANI OLAMAZ” 

Meclis’te süreçle ilgili yaşanan tartışmalara da deği-
nen Ağıralioğlu, terör sloganlarının görmezden 
gelinemeyeceğini belirterek, “Türkiye Büyük Millet 
Meclisi, Türk milletinin en şerefli mekânıdır. Meclis 
Başkanı, Öcalan sloganlarına sessiz kalamaz” 
ifadelerini kullandı. Gündemdeki tartışmalar ne-
deniyle en çok iktidarı eleştiren Ağıralioğlu, 
hükümetin ülke sorunlarını çözmek yerine sürekli 
komisyonlara yöneldiğini dile getirdi. Ağıralioğlu, 
sözlerini şöyle sürdürdü: “23 yıllık iktidar, ülkeyi 
komisyon hükümeti hâline getirdi. Sorun çözmek 
yerine her mesele için komisyon kuruluyor. Madem 
komisyonla çözülüyordu, o zaman zeytin üreticisine 
de komisyon kursunlar, geçinemeyen emekliye de 
kursunlar. Silahların teslim edileceği konuşuluy-
ordu, hiçbir şey olmadı. ‘Teslim olacaklar’ denilen 
teröristlerin yüzlercesi Suriye’ye geçti. Terörle 
pazarlık Türkiye’yi küçültür, meclisi itibarsızlaştırır. 
Biz terörsüz Türkiye’ye inanıyoruz. Teröristten 
medet uman siyasete itiraz ediyoruz. Siyasetin 
terör üzerinden şekillendirilmesine karşı çıkıyoruz. 
Öcalan’a umut hakkı arayanların karşısına milletin 
sandıkta vereceği ‘unutma hakkı’ ile çıkacağız.”  

Anahtar Parti Genel Başkanı Yavuz Ağıralioğlu: 
Teröristten medet uman siyasete itiraz ediyoruz 

Vali Özkan’dan yaralı polis 
memuruna ziyaret
Manisa Valisi Vahdettin Özkan, 
Alaşehir’de meydana gelen trafik 
kazasında yaralanan polis memuru 
Hatice Ünal’ı, tedavi gördüğü Man-
isa Celal Bayar Üniversitesi Hafsa 
Sultan Hastanesinde ziyaret etti. 
 
Manisa'nın Alaşehir ilçesinde meydana gelen trafik kazası 
sonucu yaralanan polis memuru Hatice Ünal'ın tedavisine 
Manisa Celal Bayar Üniversitesi Hafsa Sultan Has-
tanesinde devam ediliyor. Manisa Valisi Vahdettin Özkan, 

Alaşehir’de meydana gelen trafik kazasında yaralanan 
polis memuru Hatice Ünal’ı, tedavi gördüğü Manisa Celal 
Bayar Üniversitesi Hafsa Sultan Hastanesinde ziyaret etti. 
Ziyarette doktorlardan Ünal’ın sağlık durumu hakkında 
bilgi alan Vali Özkan, hastane ekibine yürütülen tedavi 
konusunda teşekkür etti. Ünal’ın yoğun şekilde takip 
edildiğini belirten Vali Özkan, "Üniversite hastanemizde 
hekimlerimiz yaralı polis memurumuz için seferber. Şifa 
dileklerimiz ve dualarımız mesai arkadaşımız Hatice Ünal 
için." dedi. 
Alaşehir’de sabah saatlerinde meydana gelen kazada 
araçta yolcu konumunda bulunan polis memuru Ali Barut 
şehit olmuş, sürücü konumundaki polis memuru Hatice 
Ünal ağır yaralanmıştı. İHA 

Dr. Üzeyir Dindar’dan  
Yurttaş’a taziye ziyareti
Dindar Şirketler Grubu 
Yönetim Kurulu Başkanı Dr. 
Üzeyir Dindar, geçen hafta 
annesini kaybeden AK 
Parti 24. Dönem Manisa 
Milletvekili, Türkiye Dil ve 
Edebiyat Derneği Manisa 
Şube Başkanı Dr. Muzaffer 
Yurttaş’a taziye ziyaretinde 
bulundu. 

Yunusemre İrfan Meclisi’nde taziyeleri kabul 
eden Dr. Muzaffer Yurttaş’a başsağlığı dilek-
lerinde bulunan Dindar Şirketler Grubu Yöne-
tim Kurulu Başkanı Dr. Üzeyir Dindar, 
merhume Eşe Yurttaş için dua etti. Dr. Din-
dar, Muzaffer Yurttaş ve merhumenin diğer 
yakınlarıyla bir süre sohbet ederek acılarını 
paylaştı. Muzaffer Yurttaş, ziyaret için Dr. 
Üzeyir Dindar’a teşekkür etti.  
 
HABER MERKEZİ 
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Büyükşehir’den  
farkındalık etkinliği
Manisa Büyükşehir Belediyesi 
ile Celal Bayar Üniversitesi iş 
birliğinde, 14 Kasım Dünya 
Diyabet Günü kapsamında CBÜ 
Tıp Fakültesi Hastanesinde 
diyabetli çocuklar için farkın-
dalık programı düzenlendi. 
Ayrıca Manisa Büyükşehir 
Belediyesi ana hizmet binası, 

14 Kasım akşamı Dünya Diya-
bet Günü’nün simgesi olan 
mavi renkle özel olarak aydın-
latıldı. 
 
Manisa Büyükşehir Belediyesi ve Manisa Celal 
Bayar Üniversitesi (MCBÜ) iş birliğiyle düzenle-
nen özel bir etkinlik, 14 Kasım Dünya Diyabet 
Günü’nde yüzlerce diyabetli çocuğa yalnız ol-
madıklarını hissettirdi. MCBÜ Hafsa Sultan Tıp 
Fakültesi Hastanesi’nde bir araya gelen çocuklar 
ve aileleri, bir günlüğüne iğneleri, ölçümleri ve 

kaygıları bir kenara bıraktı. 
Çocuk Endokrinoloji Birim-
i’nin takip ettiği minik kahra-
manlar, ‘Minik Eller İş 
Başında’ mutfak atölyesinde 
kendi sağlıklı kanepelerini 
hazırlayarak diyabet dostu 
beslenmeyi eğlenceye 
dönüştürdü. Günün en an-
lamlı anı ise, bilgi yarış-
masında dereceye giren 
çocuklara günlük hayatı 
büyük ölçüde kolaylaştıran 
glukoz sensörlerinin hediye 
edilmesi oldu. Etkinlik, çölyaklı 
çocuklar için dahi özel olarak 
hazırlanan pastayla, kap-
sayıcılık ve dayanışma mesajı 
vererek sona erdi. 
 

Programa Manisa Büyükşehir Belediyesi Sosyal 
Hizmetler Dairesi Başkanı Volkan Sert ile Kültür ve 
Sosyal İşler Daire Başkanı Ural Sevener de katıldı.  
 

ŞEHİRDE FARKINDALIK IŞIĞI 

Manisa’nın diyabet konusundaki farkındalığını tüm 

şehirle paylaşmak amacıyla önemli bir görsel destek 
de sağlandı. Manisa Büyükşehir Belediyesi’nin ana 
hizmet binası, 14 Kasım Dünya Diyabet Günü 
dolayısıyla akşam saatlerinde özel olarak mavi ren-
kle aydınlatıldı. Bu hareketle, diyabetle yaşayan 
bireylere “yalnız değilsiniz” mesajı verildi.  
Manisa Büyükşehir Belediyesi Basın Bülteni 

Salihli İlçe Tarım ve Orman 
Müdürlüğü zeytin hasadını 
tamamlayan üreticilere 
zeytinde dal kanserine karşı 
kontrollerini yapmaları 
uyarısında bulundu. 
 
Manisa’nın Salihli ilçesindeki Tarım ve Orman 
Müdürlüğü, zeytin hasadını tamamlayan üreti-
cilere önemli bir hatırlatma yaptı. Açıklamada, 
zeytin bahçelerinde görülebilen Zeytin Dal 
Kanseri hastalığına karşı üreticilerin bahçelerini 
kontrol etmeleri gerektiği vurgulandı. 
Yetkililer, hastalığın yayılmasını önlemek amacıyla 
üreticilere %2’lik bordo bulamacı ile ilaçlama yap-

maları yönünde tavsiyede bulundu. 
Müdürlük, ilaçlamanın özellikle hasat son-
rası dönemde yapılmasının, enfeksiyon 
riskini azaltmada etkili olduğunu belirtti. 
Zeytin Dal Kanseri’nin, ağaçlarda verim 
kaybına yol açtığı, ilerleyen dönemlerde 
ise dalların tamamen kurumasına neden 
olabildiği ifade edildi. Tarım Müdürlüğü 
yetkilileri, üreticilerin bahçelerde şüpheli 
yara, kabuk çatlağı veya tümsek oluşum-
larını gözden geçirmelerini ve gerekli ko-
ruyucu uygulamaları aksatmamalarını 
istedi. 
Müdürlük, üreticilerin detaylı bilgi ve 
destek için Salihli İlçe Tarım ve Orman 
Müdürlüğü’ne başvurabileceğini belirtti.  
İHA 

Üreticilere zeytinde  
dal kanseri uyarısı

Soma’da su kaynakları arttırılıyor
Manisa Su ve Kanal-
izasyon İdaresi 
(MASKİ) Genel 
Müdürlüğü, iklim 
değişikliği ve yer altı 
sularının azalması 
nedeniyle yaşanan 
su sıkıntılarını gider-
mek için çalış-
malarını sürdürüyor. 
 
MASKİ Genel Müdürlüğü, küresel 
ısınma ve iklim değişikliğine bağlı 
olarak yaşanan susuzluk problem-
ine karşı il geneline yeterli, verimli 
ve kesintisiz içme suyu ulaştırmak 
için çalışmalarını sürdürüyor. 
MASKİ İçme Suyu Dairesi Başkan-

lığı ekipleri, Soma ilçesine bağlı 
Turgutalp mahallesinde iki adet, 

Karacahisar, Bayat, Karacakaş, 
Avdan, Sarıkaya ve Vakıflı mahal-

lelerinde olmak üzere toplam 9 
adet yeni sondaj çalışmalarını 
tamamladı. 
 

"TESTLER TAMAMLANIP HAT 
BAĞLANTILARI ÇEKİLECEK" 

Yürütülen sondaj çalışmalarıyla 
ilgili açıklamalarda bulunan 
MASKİ İçme Suyu Daire Başkanı 
Necip Kurtarıcı, "Herkesin de 
bildiği gibi yer altı su kay-
naklarımız gün geçtikçe daha de-
rinlere çekiliyor. Bu nedenle 
MASKİ olarak sondaj pom-
palarımızı daha derine indirmek 
zorunda kalıyoruz. Yeni çak-
tığımız ya da çakmak zorunda 

kaldığımız sondajlarda da önceden 
100-150 metreden su temin ed-
erken, şimdi bu rakamların 200-
300 metrenin altına indiğini 
görüyoruz. Bu doğrultuda 
Büyükşehir Belediye Başkanımız 
Besim Dutlulu öncülüğünde 2025 
yılı içinde ihalesine çıktığımız yeni 
sondaj kuyularımızı Soma ilçem-
izde hayırlısıyla açtık. Ekip 
arkadaşlarımız gerekli numuneleri 
alıp testlerini yapıyorlar. Hayır-
lısıyla en kısa sürede de yeni kuyu-
ların hat bağlantılarını 
tamamlayacağız. Su teminine 
yönelik çalışmalarımız, Soma’da 
olduğu gibi diğer ilçelerimizde de 
hız kesmeden devam ediyor." dedi. 
İHA 
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İl Sağlık Müdürü Zeren, 
diyabete dikkat çekti
Şehzadeler İlçe Sağlık Müdür-
lüğü, Dünya Diyabet Günü 
etkinlikleri kapsamında 15 
Temmuz Demokrasi Mey-
danı'nda stant açarak vatan-
daşları bilgilendirdi. Manisa İl 
Sağlık Müdürü Uzm. Dr. 
Mehmet Fatih Zeren da standa 
ziyaret ederek diyabet 
konusundaki farkındalık çalış-
malarına destek oldu. 
 
HÜSNİYE BUSE KAYNAK 
Şehzadeler İlçe Sağlık Müdürlüğü tarafından yapılan 
etkinliğe ilişkin açıklamada, “Dünya Diyabet Günü 
(DDG), 160'tan fazla ülkede 1 milyardan fazla kişiye 
ulaşan dünyanın en büyük diyabet farkındalık kam-
panyası olup 2024-2026’nın teması ‘Diyabet ve Es-
enlik’tir. Diyabet bakımına uygun erişim ve destek 
ile diyabetli herkes iyi yaşama şansına sahipti Ulus-
lararası Diyabet Federasyonu’nun projeksiyonlarına 
göre 2045 yılına gelindiğinde her 8 yetişkinden 1'i, 

yani yaklaşık 783 milyon kişi diyabet hastası ola-
cak; bu da yüzde 46'lık bir artış anlamına gelmek-
tedir” denildi. 
 
DİYABETLİLERİN YÜZDE 90’I TİP 2 
Diyabetli kişilerin yüzde 90'ından fazlasında sosy-
oekonomik, demografik, çevresel ve genetik fak-
törlerden kaynaklanan tip 2 diyabet olduğuna 
dikkat çekilen açıklamada, “Tip 2 diyabetin 
artışına katkıda bulunan başlıca faktörler şun-
lardır: Kentleşme, yaşlanan bir nüfus, azalan fizik-
sel aktivite seviyeleri, aşırı kilo ve obezite 
yaygınlığının artması. Diyabet ve kalp damar 
hastalıkları dünya çapında önde gelen ölüm ne-
denleri arasındadır ve bireyler, sağlık sistemleri ve 
toplumlar üzerinde büyük bir yük oluşturmak-
tadır. Tip 2 diyabet için önleyici tedbirler alarak ve 
tüm diyabet tipleri için erken teşhis ve uygun 
bakım sağlayarak diyabetin etkisini azaltmak 
mümkündür.  Sağlık Bakanlığı bünyesinde, önceki 
yıllarda da diyabetle programlı bir şekilde mü-
cadele yaklaşımıyla çalışmalar 
yürütülmüştür.1994 yılında Sağlık Bakanlığı ön-
derliğinde ‘Ulusal Diyabet Programı’ adı ile 
geliştirilen program uygulamaya konulmuş ve 
halen Türkiye Diyabet Programı olarak yürütülmek-
tedir” ifadelerine yer verildi. Halk Sağlığı Hizmetleri 

Başkanı Uzm. Dr. Metin Gümüş ve Başkan Yardım-
cısı Uzm. Dr. Ümit Atman ile Şehzadeler İlçe Sağlık 
Müdürü Uzm. Dr. Müjde İlgün’ün de ziyaret ettiği 

etkinlikte, kan şekeri ölçümü ve diyabet hakkında 
bilgilendirmeler yapıldı.  

Mesir Dayanışma Derneğinden  
Dr. Üzeyir Dindar’a ziyaret
Ankara Manisalılar Mesir ve 
Dayanışma Derneği Başkanı Serdar 
Gürüzümcü, Dindar Şirketler 
Grubu Yönetim Kurulu Başkanı Dr. 
Üzeyir Dindar’ı ziyaret etti. 
Görüşmede, derneğin yürüttüğü 
çalışmalar hakkında görüş alışver-
işinde bulunuldu. 
 
Ankara Manisalılar Mesir ve Dayanışma Derneği Başkanı 
Serdar Gürüzümcü, Dindar Şirketler Grubu Yönetim Ku-

rulu Başkanı Dr. Üzeyir Dindar’ı makamında ziyaret ed-
erek, derneğin yürüttüğü kültürel ve sosyal faaliyetler 
hakkında bilgi verdi. Gürüzümcü, görüşmede derneğin 
Ankara’daki etkinlikleri, mesir geleneğinin yaşatılmasına 
yönelik yaptıkları projeleri ve hemşeri dayanışmasını 
güçlendirmek için gerçekleştirdikleri faaliyetleri aktardı. 
Ziyaretten büyük bir memnuniyet duyduğunu belirten Dr. 
Üzeyir Dindar, sivil toplum kuruluşlarının toplumsal birlik 
ve dayanışmaya katkısının önemine dikkat çekti. Ziyaretin 
sonunda Serdar Gürüzümcü, Dr. Üzeyir Dindar’a 
Atatürk’ün çerçeveli bir fotoğrafını hediye etti. Görüş-
menin karşılıklı iyi niyet temennileriyle sona erdiği 
bildirildi.  
HABER MERKEZİ 

Celali Aşireti üyelerinden  
Kızılay’a Kan Bağışı

Manisa’da Celali Aşireti’ne mensup gençler, Kızılay’a kan 
bağışında bulunarak örnek bir dayanışma sergiledi. Kan 
bağışı etkinliği, aşiret temsilcisi Başkan Ali Sürgit’in 
öncülüğünde gerçekleştirildi. 
 
Etkinlikte gençlerin duyarlılığının önemine vurgu yapan Ali Sürgit, “Bir damla kan bir can kur-
tarır. Kızılay’ın yanında olmak bizim için bir sorumluluk ve gönül borcudur. Gençlerimizin bu 
duyarlı davranışından gurur duyuyoruz” dedi.  
HABER MERKEZİ 
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Ege Ekoloji Kervanı yaşam 
savunucularıyla buluştu
Ege Çevre Platformu’nun 
başlattığı Ege Ekoloji Kervanı, 
Salihli'de yaşam savunucu-
larıyla buluştu. Birlikte mü-
cadele vurgusunun yapıldığı 
buluşmada, "Doğa için adalet 
mücadelesini yükseltiyoruz" 
mesajı verildi. Milli Birlik ve 
Demokrasi Meydanında 
gerçekleştirilen etkinlik miting 
havasında geçti. 
 
Ege Çevre Platformu’nun başlattığı Ege Ekoloji Ker-
vanı, ikinci durağı olan Salihli’de çok sayıda sivil 
toplum kuruluşu ve yaşam savunucusu bir araya 
geldi. Doğa talanına karşı birlikte mücadele vurgusu 
yapan yaşam savunucuları, Ekoloji Kervanı'nın 
adaletsizlikler karşısında toplumsal umudu yeniden 
yükselttiğini belittiler. Salihli Çevre Derneği’nin ev 

sahipliğinde; Turgutlu Çevre Platformu, Manisa 
Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma ve Çevre 
Derneği, Akhisar Çevre Derneği, TEMA, Soma 
Sosyal Haklar Derneği ve yaşam savunucularının 
katılımıyla Milli Birlik ve Demokrasi Meydanında 
gerçekleştirilen etkinlik miting havasında geçti. 
 
DOĞAYI KORUMAK ANAYASAL ZORUNLULUK 
Buluşmada, geçtiğimiz günlerde yaşamını yitiren 
Salihli Çevre Derneği ve EGEÇEP'in kurucuların-
dan Hakkı Uysal anıldı. Salihli'nin ve bölgenin 
sorunlarından olan JES'ler, kuruyan Marmara 
Gölü, Gediz Nehri'nin kirliliği, Çaldağı Nikel 
Madeni ve diğer bölge sorunları dile getirildi. 
Etkinliğin açılış konuşmasını Salihli Çevre Derneği 
Yönetim Kurulu Başkanı Erdem Durmaz yaptı. 
Durmaz, “Ege Bölgesi, Manisa ve Salihli tarımıyla, 
su kaynaklarıyla, Tarihsel ve kültürel değerleriyle 
ülkemizin en önemli yaşam alanlarından biridir. 
Ancak son yıllarda bölgemiz jeotermal faaliyetler, 
enerji yatırımları, taş ocakları, plansız sanay-
ileşme, su kirkliliği ve doğayı tahrip eden diğer 
uygulamalar nedeniyle ciddi tehdit altındadır. Bu 
tehditler sadece doğal yaşamı değil aynı zamanda Manisa ve Salihli halkının sağlığını, geçim kay-

naklarını, tarıma elverişli topraklarını ve geleceğini 
doğrudan etkilemektedir. Doğayı korumak anayasal 
bir hak toplumsal bir sorumluluktur. Temiz hava, 
temiz su, sağlıklı toprak ve yaşanabilir bir gelecek 
için dayanışma içinde hareket etmeye devam ede-
ceğiz” dedi. 
 

ADALETSİZLİKLER DOĞAYI SÖMÜRÜYOR 

Doğa İçin Adalet Kampanya Grubu, Ekoloji Birliği, 
Halkın İklim Kanunu Kampanya Grubu, İklim Adaleti 
Koalisyonu, Toprağımızı Vermiyoruz Kampanya 
Grubu ve EGEÇEP adına basın açıklamasını EGEÇEP 
Eşsözcüsü Derya Lim gerçekleştirdi. Lim, “Bugün 
Brezilya’da, iklim krizi ile mücadele sözü veren de-
vletlerarasında COP 30 müzakereleri sürerken, 
dünyanın dört bir yanında milyonlarca insan ise aynı 
cümleyle sokaklarda: Bu dünya bizim! Dünya halk-
ları şu soruyu soruyor: Kimin için büyüyoruz, kimin 
için yaşıyoruz, ne için ölüyoruz? İklim krizi doğal 
değil, politik bir kriz. Krizin nedenini ekosistemin 
kendi varoluşuna ya da bireylerin yaşam tarzına 
bağlayanlar, doğayı ve emeği metalaştıran mevcut 
ekonomik düzeni bize unutturmak isteyenlerdir. 
Toprağın belleğinde, ormanların bilgeliğinde, su-

ların maviliğinde koca bir gezegen yaşamı her an 
yeniden üretirken, bugün insanlığın mahkûm 
edildiği kapitalist sistem dünyadaki tüm halkların ve 
yeryüzündeki tüm canlıların sırtına basıp yükseliyor. 
Sistemin yarattığı eşitsizlik, adaletsizlik, savaşlar ve 
yoksulluk doğayı bir bütün hâlinde sömürüyor” diye 
konuştu. 
 

ÇEVRE SORUNLARI YOK SAYILAMAZ 

Salihli’nin geleceğine, çocuklarımızın yaşam hakkına 
ve herkesin ortak evi olan doğaya sahip çıkmak için 
bir arada olduklarını belirten Salihli Çevre Derneği 
Yönetim Kurulu Üyesi Av. Yıldıray Çıvgın ise “Sal-
ihli’de yıllardır biriken, büyüyen ve artık geri 
dönülmez bir noktaya doğru sürüklenen çevre 
sorunlarını yüksek sesle dile getirmek, çözüm için 
kararlılığımızı göstermek ve kamuoyunu bil-
gilendirmek için toplandık. Bugün burada yalnız 
değiliz; çok sayıda sivil toplum örgütü, siyasi parti, 
meslek odası, çevre örgütleri ve EGEÇEP gibi böl-
genin önemli çevre aktörleri bu dayanışmanın bir 
parçasıdır. Salihli’nin çevre sorunları artık ertelene-
mez, yok sayılamaz, görmezden gelinemez bir nok-
tadadır” ifadelerini kullandı.  
HABER MERKEZİ  

Hasadın tamamlandığı zeytin 
bahçelerine ilaçlama uyarısı
Manisa‘nın Salihli ilçesinde böl-
genin en önemli tarım ürün-
lerinden olan zeytinde hasat 
devam ederken, İlçe Tarım ve 
Orman Müdürlüğü tarafından 
hasadın tamamlandığı bahçeler 
için üreticilere ilaçlama uyarısı 
geldi. 
 
Salihli'nin yanı sıra Manisa ovasının üzümden sonra 
en fazla ekim alanına sahip olan ve en önemli gelir 
kaynaklarından olan zeytin'de hasat aralıksız devam 
ediyor. Günün erken saatlerinde tarlalarına giren 
üreticiler, zeytinleri özenle topluyor. Bölgede hasat 
devam ederken Salihli Tarım ve Orman İlçe Müdür-

lüğü tarafından önemli bir 
uyarı yayınlandı. Kurum 
tarafından yapılan açıklamada 
Üreticilere, hasat sonrası 
bahçelerde Zeytin Dal Kanser-
ine karşı ilaçlama yapılması 
gerektiği belirtildi. Salihli 
Tarım ve Orman İlçe Müdür-
lüğü tarafından yapılan açıkla-
mada; “Zeytin hasadı 
tamamlanan bahçelerde 
üreticilerimizin Zeytin Dal 
Kanserine karşı bahçelerini 
kontrol ederek, yüzde 2'lik 
bordo bulamacı ile ilaçlama 
yapmaları tavsiye edilir” 
ifadelerine yer verildi.  
HABER MERKEZİ 

Örtüaltı üzüm hasadı devam ediyor
Manisa’nın Sarıgöl ilçesinde yaş 
üzüm kesim çalışmaları aralık-
sız sürüyor. Üzümün başkenti 
olarak bilinen Sarıgöl Ovası’nda 

kasım ayının ortalarına gelin-
mesine rağmen örtüaltı üzüm-
lerinin kesimi hız kesmeden 
devam ediyor. 

 
2025 yılı çekirdeksiz Sultaniye 
üzüm bağlarında hasat yoğun bir 
şekilde devam ederken, kesimi 
tamamlanan bağlardaki ko-
ruyucu örtüler de toplanmaya 
başlandı. 
Sarıgöl Ovası’nda bu yıl fiyatların 
üreticiyi memnun etmemesi, 
çiftçileri ekonomik açıdan zora 
soktu. Toplam 113 bin dekarlık 
alanda dokuz farklı üzüm çeşi-
dinin yetiştirildiği Sarıgöl’de 
üreticiler, girdi maliyetlerinin 
yüksek, satış fiyatlarının ise 
düşük olmasından şikayetçi 
oldu. 
Üreticiler, iç piyasada yaş üzüm 
fiyatlarının 20-25 lira, ihracatlık 
üzümün kilosunun 25-30 lira, 
çıkma üzümün ise 17 lira 
bandında seyrettiğini ifade etti.  
İHA 
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Ege Ekoloji Kervanı yaşam 
savunucularıyla buluştu
Ege Çevre Platformu’nun 
başlattığı Ege Ekoloji Kervanı, 
Salihli'de yaşam savunucu-
larıyla buluştu. Birlikte mü-
cadele vurgusunun yapıldığı 
buluşmada, "Doğa için adalet 
mücadelesini yükseltiyoruz" 
mesajı verildi. Milli Birlik ve 
Demokrasi Meydanında 
gerçekleştirilen etkinlik miting 
havasında geçti. 
 
Ege Çevre Platformu’nun başlattığı Ege Ekoloji Ker-
vanı, ikinci durağı olan Salihli’de çok sayıda sivil 
toplum kuruluşu ve yaşam savunucusu bir araya 
geldi. Doğa talanına karşı birlikte mücadele vurgusu 
yapan yaşam savunucuları, Ekoloji Kervanı'nın 
adaletsizlikler karşısında toplumsal umudu yeniden 
yükselttiğini belittiler. Salihli Çevre Derneği’nin ev 

sahipliğinde; Turgutlu Çevre Platformu, Manisa 
Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma ve Çevre 
Derneği, Akhisar Çevre Derneği, TEMA, Soma 
Sosyal Haklar Derneği ve yaşam savunucularının 
katılımıyla Milli Birlik ve Demokrasi Meydanında 
gerçekleştirilen etkinlik miting havasında geçti. 
 
DOĞAYI KORUMAK ANAYASAL ZORUNLULUK 
Buluşmada, geçtiğimiz günlerde yaşamını yitiren 
Salihli Çevre Derneği ve EGEÇEP'in kurucuların-
dan Hakkı Uysal anıldı. Salihli'nin ve bölgenin 
sorunlarından olan JES'ler, kuruyan Marmara 
Gölü, Gediz Nehri'nin kirliliği, Çaldağı Nikel 
Madeni ve diğer bölge sorunları dile getirildi. 
Etkinliğin açılış konuşmasını Salihli Çevre Derneği 
Yönetim Kurulu Başkanı Erdem Durmaz yaptı. 
Durmaz, “Ege Bölgesi, Manisa ve Salihli tarımıyla, 
su kaynaklarıyla, Tarihsel ve kültürel değerleriyle 
ülkemizin en önemli yaşam alanlarından biridir. 
Ancak son yıllarda bölgemiz jeotermal faaliyetler, 
enerji yatırımları, taş ocakları, plansız sanay-
ileşme, su kirkliliği ve doğayı tahrip eden diğer 
uygulamalar nedeniyle ciddi tehdit altındadır. Bu 
tehditler sadece doğal yaşamı değil aynı zamanda Manisa ve Salihli halkının sağlığını, geçim kay-

naklarını, tarıma elverişli topraklarını ve geleceğini 
doğrudan etkilemektedir. Doğayı korumak anayasal 
bir hak toplumsal bir sorumluluktur. Temiz hava, 
temiz su, sağlıklı toprak ve yaşanabilir bir gelecek 
için dayanışma içinde hareket etmeye devam ede-
ceğiz” dedi. 
 

ADALETSİZLİKLER DOĞAYI SÖMÜRÜYOR 

Doğa İçin Adalet Kampanya Grubu, Ekoloji Birliği, 
Halkın İklim Kanunu Kampanya Grubu, İklim Adaleti 
Koalisyonu, Toprağımızı Vermiyoruz Kampanya 
Grubu ve EGEÇEP adına basın açıklamasını EGEÇEP 
Eşsözcüsü Derya Lim gerçekleştirdi. Lim, “Bugün 
Brezilya’da, iklim krizi ile mücadele sözü veren de-
vletlerarasında COP 30 müzakereleri sürerken, 
dünyanın dört bir yanında milyonlarca insan ise aynı 
cümleyle sokaklarda: Bu dünya bizim! Dünya halk-
ları şu soruyu soruyor: Kimin için büyüyoruz, kimin 
için yaşıyoruz, ne için ölüyoruz? İklim krizi doğal 
değil, politik bir kriz. Krizin nedenini ekosistemin 
kendi varoluşuna ya da bireylerin yaşam tarzına 
bağlayanlar, doğayı ve emeği metalaştıran mevcut 
ekonomik düzeni bize unutturmak isteyenlerdir. 
Toprağın belleğinde, ormanların bilgeliğinde, su-

ların maviliğinde koca bir gezegen yaşamı her an 
yeniden üretirken, bugün insanlığın mahkûm 
edildiği kapitalist sistem dünyadaki tüm halkların ve 
yeryüzündeki tüm canlıların sırtına basıp yükseliyor. 
Sistemin yarattığı eşitsizlik, adaletsizlik, savaşlar ve 
yoksulluk doğayı bir bütün hâlinde sömürüyor” diye 
konuştu. 
 

ÇEVRE SORUNLARI YOK SAYILAMAZ 

Salihli’nin geleceğine, çocuklarımızın yaşam hakkına 
ve herkesin ortak evi olan doğaya sahip çıkmak için 
bir arada olduklarını belirten Salihli Çevre Derneği 
Yönetim Kurulu Üyesi Av. Yıldıray Çıvgın ise “Sal-
ihli’de yıllardır biriken, büyüyen ve artık geri 
dönülmez bir noktaya doğru sürüklenen çevre 
sorunlarını yüksek sesle dile getirmek, çözüm için 
kararlılığımızı göstermek ve kamuoyunu bil-
gilendirmek için toplandık. Bugün burada yalnız 
değiliz; çok sayıda sivil toplum örgütü, siyasi parti, 
meslek odası, çevre örgütleri ve EGEÇEP gibi böl-
genin önemli çevre aktörleri bu dayanışmanın bir 
parçasıdır. Salihli’nin çevre sorunları artık ertelene-
mez, yok sayılamaz, görmezden gelinemez bir nok-
tadadır” ifadelerini kullandı.  
HABER MERKEZİ  

Hasadın tamamlandığı zeytin 
bahçelerine ilaçlama uyarısı
Manisa‘nın Salihli ilçesinde böl-
genin en önemli tarım ürün-
lerinden olan zeytinde hasat 
devam ederken, İlçe Tarım ve 
Orman Müdürlüğü tarafından 
hasadın tamamlandığı bahçeler 
için üreticilere ilaçlama uyarısı 
geldi. 
 
Salihli'nin yanı sıra Manisa ovasının üzümden sonra 
en fazla ekim alanına sahip olan ve en önemli gelir 
kaynaklarından olan zeytin'de hasat aralıksız devam 
ediyor. Günün erken saatlerinde tarlalarına giren 
üreticiler, zeytinleri özenle topluyor. Bölgede hasat 
devam ederken Salihli Tarım ve Orman İlçe Müdür-

lüğü tarafından önemli bir 
uyarı yayınlandı. Kurum 
tarafından yapılan açıklamada 
Üreticilere, hasat sonrası 
bahçelerde Zeytin Dal Kanser-
ine karşı ilaçlama yapılması 
gerektiği belirtildi. Salihli 
Tarım ve Orman İlçe Müdür-
lüğü tarafından yapılan açıkla-
mada; “Zeytin hasadı 
tamamlanan bahçelerde 
üreticilerimizin Zeytin Dal 
Kanserine karşı bahçelerini 
kontrol ederek, yüzde 2'lik 
bordo bulamacı ile ilaçlama 
yapmaları tavsiye edilir” 
ifadelerine yer verildi.  
HABER MERKEZİ 

Örtüaltı üzüm hasadı devam ediyor
Manisa’nın Sarıgöl ilçesinde yaş 
üzüm kesim çalışmaları aralık-
sız sürüyor. Üzümün başkenti 
olarak bilinen Sarıgöl Ovası’nda 

kasım ayının ortalarına gelin-
mesine rağmen örtüaltı üzüm-
lerinin kesimi hız kesmeden 
devam ediyor. 

 
2025 yılı çekirdeksiz Sultaniye 
üzüm bağlarında hasat yoğun bir 
şekilde devam ederken, kesimi 
tamamlanan bağlardaki ko-
ruyucu örtüler de toplanmaya 
başlandı. 
Sarıgöl Ovası’nda bu yıl fiyatların 
üreticiyi memnun etmemesi, 
çiftçileri ekonomik açıdan zora 
soktu. Toplam 113 bin dekarlık 
alanda dokuz farklı üzüm çeşi-
dinin yetiştirildiği Sarıgöl’de 
üreticiler, girdi maliyetlerinin 
yüksek, satış fiyatlarının ise 
düşük olmasından şikayetçi 
oldu. 
Üreticiler, iç piyasada yaş üzüm 
fiyatlarının 20-25 lira, ihracatlık 
üzümün kilosunun 25-30 lira, 
çıkma üzümün ise 17 lira 
bandında seyrettiğini ifade etti.  
İHA 
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“Ben Buradayım" projesi hasta 
yakınlarına güvence oldu
Manisa’nın Salihli ilçesinde 
geçtiğimiz günlerde yaşanan 
olayda, zeytin toplarken kay-
bolan Alzheimer hastası Şerife 
Kaptan, 6 buçuk saatlik arama 
çalışması sonucunda jandarma 
ve AFAD ekipleri tarafından sağ 
olarak bulundu. Manisa 
Büyükşehir Belediyesi devreye 
girerek, Kaptan’ın ailesiyle irt-
ibata geçti. Kaybolma riski 
taşıyan bireylere yönelik hay-
ata geçirilen "Ben Buradayım" 
projesi kapsamında, aileye 
takip cihazlı akıllı bileklik 
hediye edildi. 
 

Şerife Kaptan’ın damatları Rüstem Yeğin ve Kerim 
Doğusu, cihazın teslimatı için Manisa Büyükşehir 
Belediyesinde ağırlandı. Veteriner İşleri Dairesi 
Başkanlığı Sağlık İşleri Koordinatörü Derya Hüner 
ve Sosyal Hizmetler Dairesi Başkanlığı Sağlık 
Hizmetleri Şube Müdürü Ahmet Müştak Aydın 
tarafından aileye cihazın işleyişi ve kullanımı 
hakkında kapsamlı bilgi verildi. 
 

ANLIK VE GERİYE DÖNÜK KONUM TAKİBİ 

“Ben Buradayım” projesi, Alzheimer ve demans 
hastalarının yanı sıra kaybolma riski taşıyan engelli, 
down sendromlu ve otizm spektrum bozukluğu 
tanısı almış bireylerin güvenliğini artırmayı hede-
fliyor. Dağıtılan akıllı bileklikler sayesinde, aileler 
cep telefonları üzerinden yakınlarının anlık konu-
munu takip edebiliyor ve son üç güne ait konum 
verilerini geriye dönük olarak görüntüleyebiliyor. 
 

“GÜVENLİK ENDİŞESİNİ AZALTMAYI AMAÇ-
LADIK” 

Manisa Büyükşehir Belediyesi Veteriner İşleri Dairesi Başkanlığı Sağlık İşleri Koordinatörü Derya 
Hüner, projenin amacını ve bilekliğin pratik kul-
lanımını şu sözlerle açıkladı: “Manisa Büyükşehir 
Belediyesi olarak Alzheimer, demans, otizm spek-
trum bozukluğu, down sendromu gibi kaybolma 
riski taşıyan hastalarımızın güvenlik endişelerini 
azaltarak, onlara destek olmayı amaçladık. Bu sebe-
ple, ailelere takip cihazlı akıllı bileklikler dağıttığımız 
‘Ben Buradayım’ projemizi başlattık.” Şerife Kaptan 
vakası üzerine hemen harekete geçtiklerini belirten 
Hüner, önemli bir kullanım detayı paylaştı: “Akıllı 
takip bilekliğini bizler, bileklik şeklinde dizayn ettik. 
Fakat hastaları, en iyi hasta yakınları tanır. Bu ciha-
zlardaki çipi, bileklikten çıkarabilir ve hastalarınızın 
mont içine, pijama cebine, ayakkabı diline dike-
bilirsiniz. Umarız, tüm kaybolmalar mutlu kavuş-
malarla sonuçlanır.” 
 

BAŞVURULAR RESMİ İNTERNET SİTESİ ÜZERİN-
DEN ALINIYOR 

Sosyal Hizmetler Daire Başkanlığı Sağlık Hizmetleri 
Şube Müdürü Ahmet Müştak Aydın, projenin sosyal 
belediyecilik kapsamındaki önemini vurguladı: 
“Manisa Büyükşehir Belediyesi olarak sosyal 
belediyecilik anlayışımız kapsamında ‘Ben Bura-
dayım’ projesini hayata geçirmiştik. Biz de Şerife 
Teyzemizin ailesiyle derhal temas kurarak, akıllı 

bilekliğimizi teslim ettik. Vatandaşlarımız, Manisa 
Büyükşehir Belediyesi resmi internet sitesi üz-
erinden ‘Ben Buradayım’ projesi başvuru formunu 
doldurarak, müracaatta bulunabilir.” 
 

HASTA YAKINLARINDAN BÜYÜKŞEHİR’E TE-
ŞEKKÜR 

Takip cihazlı akıllı bilekliği teslim alan Rüstem Yeğin, 
yaşadıkları kaybolma sürecinin detaylarını pay-
laşarak bilekliğin önemini vurguladı: “Zeytin 
toplarken namaz için ara verdik. Namazdan sonra 
kayınvalideme seslendik ancak kendisi ses vermedi. 
Bir saat boyunca aramamıza rağmen sonuç ala-
madık. Arama kurtarma köpeği bile getirildi. Yapılan 
çalışmaların ardından saat 22.45 civarında da bu-
lunduğu haberini aldık. Bu haberle çok sevindik.” 
Yeğin, bu tür bir teknolojiye daha önce sahip olama-
manın yarattığı zorluğa dikkat çekti: “Tabii ki, bu 
takip cihazlı akıllı bileklik olsaydı ve projeden daha 
önce haberdar olsaydık, başvurup alırdık. Başımıza 
da böyle bir olay gelmezdi. Öncelikle bu projeyi 
başlatan rahmetli Ferdi Zeyrek’ten, projeyi 
sürdüren Büyükşehir Belediye Başkanımız Besim 
Dutlulu’dan ve burada çalışanlardan Allah razı 
olsun. Onların sayesinde bilekliğimizi aldık.” 
 Manisa Büyükşehir Belediyesi Basın Bülteni 

Spilkent’te çalışmalar hızlandı
Manisa'da son yıllarda atılan en 
önemli şehircilik adımlarından 
biri olan ve klasik toplu konut 
mantığının ötesine geçerek 
mahalle ölçekli bir şehir oluştu-
rulması planlanan Spilkent'te 
çalışmalar tüm hızıyla devam 
ediyor. Projenin ilk etabında 
blokların kaba inşaatı tamam-
lanırken, çalışmaların hedefle-
nenden önde ilerlediği 
açıklandı. 
 
Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dutlulu, 
kentin konut ihtiyacına çözüm üretmesi hedeflenen 
Spilkent Toplu Konut, Kentsel Dönüşüm ve Gelişim 
Projesi’nin Turgut Özal Mahallesi’ndeki şantiye 
alanını ziyaret ederek çalışmaları yerinde inceledi. 
Yapımı süren örnek daire ve bloklarda yetkililerden 
bilgi alan Başkan Dutlulu, Spilkent’in Manisa’da 

konut sorununa yönelik hayata geçirilen en kap-
samlı ve örnek projelerden biri olduğunu vurguladı. 
Manisa Büyükşehir Belediyesi tarafından yürütülen 
Spilkent Toplu Konut Projesi’nde inşaat faaliyetleri 
planlanan takvimin önünde ilerliyor. Bölgeye mod-
ern, güvenli ve nitelikli yaşam alanları sunmayı 
amaçlayan proje, uygun fiyatlı konut ihtiyacına da 
önemli katkı sağlayacak. 
Şantiyedeki incelemeleri sırasında konuşan Başkan 
Dutlulu, konut üretiminin Manisa’nın en acil 
ihtiyaçlarından biri olduğunu belirterek, "Örnek 
konutu da yerinde gördük. Hem şehir planlamasına 
uygunluğu hem de yaşam kalitesini artıracak 
yapısıyla çok nitelikli bir proje ortaya çıkıyor. Hak 
sahiplerimize konutlarını zamanında teslim etmek 
için var gücümüzle çalışıyoruz" dedi. 
Projede görev alan personele teşekkür eden 
Başkan Dutlulu, Manisa Büyükşehir Belediyesi 
olarak konut sorununa kalıcı çözümler üreten pro-
jeleri hayata geçirmeye devam edeceklerini söyledi. 
Şehzadeler ilçesi Turgut Özal Mahallesi sınırlarında 
177 hektarlık geniş bir alanda planlanan Spilkent 
Projesinin tamamında yaklaşık 15 bin konutluk bir 
yapılaşma hedefleniyor. Etap etap ilerleyecek olan 
projenin ilk etabında 832 daire, 2. etabında ise 624 
daire inşa edilmesi planlanıyor.  İHA 

Uzmanlardan uyarı: E- Devlet’ten kontrol edin 
Türkiye’de milyon-
larca çalışan için uz-
manlardan kritik bir 
uyarı geldi. Uzmanlar, 
emeklilikte sorun 
yaşamamak için e-De-
vlet üzerinden SGK 
meslek kodunun mut-
laka kontrol edilmesi 
gerektiğini vurgu-
luyor. Yanlış girilen 
kodların, çalışanların 
emeklilik süresini 
uzatarak beklen-
medik hak kayı-

plarına yol açabile-
ceği ifade ediliyor. 
 
Çalışanların çoğunun, SGK siste-
minde hangi meslek koduyla kayıtlı 
olduğunu bilmediği ortaya çıktı. Uz-
manlara göre bu küçük gibi görünen 
detay, özellikle yıpranma payı bulu-
nan sektörlerde hayati önem 
taşıyor. Kod yanlış olduğunda, prim 
günleri hatalı değerlendirilebiliyor 
ve emeklilik süreci beklenenden çok 
daha uzun sürebiliyor. 
 

"İLERİDE CİDDİ HAK KAYBI YA-
ŞARSINIZ" 

Kanal D Haber'e konuşan SGK Uz-
manı Melis Elmen, meslek kodu 
hatalarının ileride telafisi zor sorun-
lar yaratabileceğini belirten şu 
ifadeleri kullandı: "Bazı dönemlerde 

işverenler kodları farklı girebiliyor. 
Yıpranma payı olan basın, gemi, 
madencilik gibi işlerde bu durum 
çok kritik. Satış müdürüyken sis-
temde çaycı olarak görünüyorsanız 
ileride ciddi hak kaybı yaşarsınız." 
 

E-DEVLET ÜZERİNDEN KONTROL 
ETMEK ŞART 

Yanlış meslek kodu, çalışanın kendi 
yaptığı emeklilik hesabıyla SGK'nın 
yaptığı hesaplamanın birbirini tut-
mamasına neden oluyor. Bu ne-
denle uzmanlar, tüm çalışanların 
düzenli olarak e-Devlet üzerinden 
SGK hizmet dökümünü kontrol 
etmesi gerektiğini vurguluyor. 
Meslek kodu hatası görülmesi 
halinde, işverenle iletişime geçilerek 
düzeltme talep edilebiliyor.  
Haber Merkezi 
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Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, fahiş site aidatlar 
konusunda yeni bir düzenle-
meyi Meclis'e sunduklarını 
ifade etti. Bakan Kurum, yeni 
düzenleme ile site yönetim fir-
malarının mali ve teknik açıdan 
denetime tabi tutulacağını ve 
aidatlara enflasyonun üzerinde 
bir artış yapılmayacağını 
söyledi.        
 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, A Haber canlı yayınında gündeme ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. Kurum, özellikle 
büyükşehirlerde tartışma konusu olan site aidat-
larıyla ilgili çalışmalara hız verdiklerini söyledi. 
 

YÖNETİM FİRMALARI DENETLENECEK 

Bakan Kurum, site yönetimleri ile sakinler arasın-
daki anlaşmazlıkların önüne geçmek için yeni bir 
sistem oluşturacaklarını belirterek, yönetim fir-
malarının hem mali hem de teknik açıdan 
denetleneceğini vurguladı. 
 
Kurum, fahiş aidat artışlarının önüne geçmek 
amacıyla hazırlanan düzenlemenin Meclis'e sunul-
duğunu hatırlatarak şu ifadeleri kullandı: "Öncelikle 
site yönetim firmalarını denetleyeceğiz. Bu firmaları 

yeterlilik vereceğiz. Bu firmaların yeterliklerine göre 
zorunlulukları olacak. Hem mali denetim yapacağız 
hem teknik denetimi yapacağız." 
 

"AİDATLARDA ENFLASYONUN ÜZERİNDE 
ARTIŞ YAPAMAYACAKLAR" 

Bakan Kurum, mevcut mevzuatın eksiklerine dikkat 
çekerek, vatandaşlardan gelen şikayetlerin yeni sis-
temle daha etkin bir şekilde değerlendirilip çözüme 
kavuşturulacağını söyledi. 
 

Kurum, aidat artışlarının sınırlandırılacağına ilişkin 
olarak da şu ifadeleri dile getirdi: "Şu anki mevzuat 
kat mülkiyeti kanuna göre gidiyor ve açıkçası biraz 
başı boşluk söz konusu. Bunu kontrol altına alacak. 
Aidatlarda enflasyonun üzerinde bir artışı yapamay-
acaklar. Gerek genel kurulda alacakları karar çoğun-
luğu, gerekse site yönetim firmalarının denetimini 
yapacağımız bir düzenlemeyi hayata geçireceğiz." 
Yeni düzenlemenin, yönetimlerin hesap verebilir-
liğini artırması ve kat maliklerinin haklarını 
güçlendirmesi hedefleniyor.   
Haber Merkezi   

Bakan Kurum açıkladı: 
Fahiş site aidatlarına yeni düzenleme geliyor 

Sahipsiz köpekler toplanıyor
Manisa'nın iki ilçesinde sahip-
siz hayvanların toplanarak 
bakım altına alınması amacıyla 
yürütülen çalışmalar hız 
kazandı. Saruhanlı ve Sarıgöl 
belediyeleri, yeni sokak hay-
vanları yasası kapsamında 
sokak köpeklerinin kontrol al-
tına alınması ve yaşam şart-
larının iyileştirilmesi için 
kapsamlı uygulamalar gerçek-
leştiriyor. 
 
Manisa'nın Saruhanlı ve Sarıgöl ilçelerinde sahipsiz 
sokak köpekleri toplanarak barınaklarda bakım al-
tına alınıyor. Kısırlaştırma ve tedavi süreçleri 
tamamlanan hayvanlar doğal yaşam alanlarına yer-
leştirilirken, belediyeler yeni yasa kapsamında çalış-
malarını yoğunlaştırdığı öğrenildi. 
 

SARUHANLI'DAKİ SAHİPSİZ KÖPEKLER 

DOĞAL YAŞAM ALANINA ALINIYOR 

Saruhanlı Kaymakamı Murat Acar, İlçe Tarım ve 
Orman Müdürü Ali Tunçel ile birlikte Hacımusa 
Mahallesi yolu üzerinde belediye tarafından sokak 
hayvanları için inşa edilen Doğal Yaşam Alanını ve 
İstasyon Mahallesi'ndeki Geçici Köpek Barınağını 
ziyaret etti. 
Belediye ekiplerince toplanan köpeklerin, barı-
nakta veteriner hekimlerce kısırlaştırma ve tedavi 
işlemlerinin yapılmasının ardından geçtiğimiz ay-
larda hizmete açılan doğal yaşam alanına sevk 
edildiği öğrenildi. Ziyaret sırasında Kaymakam 
Acar, sahipsiz köpeklerle yakından ilgilenirken, 
yapılan çalışmaların titizlikle yürütülmesinin öne-
mine dikkat çekti. 
 

SARIGÖL'DE DE SAHİPSİZ KÖPEKLER TOPLA-
NIYOR 

Sarıgöl Belediye Başkanı Tahsin Akdeniz, ilçede 
yürütülen sokak hayvanları çalışmalarına ilişkin 
bilgi verdi. Yeni sokak hayvanları yasasının 
belediyelere önemli sorumluluklar yüklediğini hatır-
latan Başkan Akdeniz, şunları söyledi: "Sokak hay-
vanlarının yaşam şartlarını iyileştirmeyi ve onlara 
daha iyi bir yaşam sunmayı amaçlayan yeni sokak 
hayvanları yasası ile belediyelerin başıboş sokak 

hayvanlarını toplaması zorunlu hale getirilmiştir. Bi-
zlerde Sarıgöl Belediyesi olarak can dostlarımızı 
sokaklardan topluyoruz. Toplarken fişek değil 
uyuşuruculu enjektör kullanıyoruz. Uyuşturucu etk-
isini gösterdiğinde Yeşiltepe Mahallemizdeki yeni 
hayvan barınağımıza götürüyoruz. Günlük temizlik 
ve beslenmelerini düzenli olarak yapıyor, veteriner 

hekim kontrolünde tüm tedavi ve bakımlarını 
üstleniyoruz. Güvenlik kamerasıyla 24 saat can 
dostlarımızı kontrol ediyoruz. Barınağımızı ziyaret 
etmek isteyen ya da hayvan sahiplenmek isteyen 
tüm vatandaşlarımıza Belediyemizin ve barı-
nağımızın kapıları açıktır."   İHA 

Emekli Cumhuriyet Savcısı 
Ali Aydemir vefat etti
Uzun yıllar Cumhuriyet Başsavcısı 
olarak görev yapan Ali Aydemir 
hayatını kaybetti. Merhum Ali Ay-
demir’in cenazesi, Molla Şaban 
Camiinde  kılınan cenaze namazı 
sonrasında son yolculuğuna uğur-
landı.  

Uzun yıllar Cumhuriyet Başsavcısı olarak görev yapan Ali 
Aydemir hayatını kaybetti. Merhum Ali Aydemir’in ce-
nazesi, Molla Şaban Camiinde öğle namazının ardından 
kılınan cenaze namazı sonrasında son yolculuğuna uğur-
landı. Cenaze namazına Dindar Şirketler Grubu Yönetim 
Kurulu Başkanı Dr. Üzeyir Dindar’ın yanı sıra merhumun 
aile fertleri, meslektaşları ve çok sayıda vatandaş katıldı. 
Aydemir’in naaşı Kırtık Mezarlığı’nda defnedildi. 
 HABER MERKEZİ

TAZİYE 
 

Uzun yıllar Cumhuriyet Savcısı olarak görev 
yapan muhterem  

Ali Aydemir’in vefatını büyük bir üzüntüyle 
öğrendim. Merhuma Allah’tan rahmet;  

kederli ailesine, yakınlarına ve sevenlerine 
başsağlığı ve sabır dilerim 

Mekânı cennet olsun. 
 

Dr. Üzeyir Dindar
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Merkez Bankası'nın güncel 
enflasyon tahm	nler	, 
2026'da geçerl	 olacak asgar	 
ücret 	ç	n dört farklı zam se-
naryosunu gündeme get	rd	. 
Buna göre asgar	 ücret	n 27 
b	n 319 TL 	le 29 b	n 399 TL 
arasında değ	şmes	 beklen	-
yor. Kes	n rakam aralık 
ayında yapılacak Asgar	 
Ücret Tesp	t Kom	syonu top-
lantılarında açıklanacak.     
 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın 
(TCMB) enflasyon beklentisini yukarı 

yönlü revize etmesi, milyonlarca çalışan 
için 2026 maaş hesaplamalarını doğru-
dan etkiledi. Enflasyon tahminlerindeki 
güncelleme, özellikle asgari ücret için 
masaya gelecek rakamların belirgin-
leşmesini sağladı. 
 

MAAŞLAR YENİDEN                                              
HESAPLANIYOR 

TCMB'nin açıkladığı yeni enflasyon tah-
minine göre, 2025 yıl sonu enflasy-
onunun yüzde 31–33 aralığında 
gerçekleşmesi öngörülüyor. Bu oranlar, 
2026 yılında geçerli olacak asgari ücretin 
yanı sıra SSK, Bağ-Kur, memur ve tüm 
emekli maaşları için zam hesapla-
malarında temel gösterge olacak. 
 

ASGARİ ÜCRETTE 4 FARKLI ZAM            
SENARYOSU 

2024 yılının başında 22.104 TL olarak 
belirlenen asgari ücrete ara zam yapıl-
mamıştı. Yeni tahminler doğrultusunda 
2026 için dört ayrı artış ihtimali öne 
çıkıyor: 
 
Yüzde 24 zam: 27.319 TL 
Yüzde 31 zam: 28.957 TL 

Yüzde 32 zam: 29.178 TL 
Yüzde 33 zam: 29.399 TL 
Bu rakamlar, enflasyonun kesinleşmesi 
ve Asgari Ücret Tespit Komisyonu'nun 
aralık ayında yapacağı görüşmelerle net 
biçimde şekillenecek. 
 
YENİ ASGARİ ÜCRET OCAK 2026'DA 
UYGULAMAYA GİRECEK 
TCMB Başkanı Fatih Karahan, tüm maaş 
artışlarının enflasyon tahminleri doğrul-

tusunda hesaplandığını vurguladı. Asgari 
Ücret Tespit Komisyonu, aralık ayında bir 
araya gelerek 2026'da geçerli olacak 
yeni asgari ücreti belirleyecek. Her yıl 
olduğu gibi yeni asgari ücret 1 Ocak 
itibarıyla yürürlüğe girecek. Dört farklı 
zam senaryosunun konuşulduğu süreçte 
milyonlarca çalışan, komisyonun açıklay-
acağı kararı merakla bekliyor 
 
 Haber Merkezi

2026 yılında asgari ücret 
ne kadar olacak ? 

Esk� doğal gaz sayaçlarının 31 
Aralık 2025'e kadar yen�lenme-
mes� hal�nde abonelere 10 b�n 
TL ceza uygulanacağı �dd�ası 
gündeme oturdu. Ancak GAZ-
BİR, sayaç değ�ş�m�yle �lg�l� abo-
neler�n herhang� b�r b�ld�r�m 
veya ödeme yükümlülüğünün 
bulunmadığını açıkladı.   
 
Eski doğal gaz sayaçlarını yenilemeyen 
abonelere 10 bin TL ceza verileceği iddiası ka-
muoyunda geniş yankı uyandırdı. 31 Aralık 
2025 tarihine kadar sayaçların değiştirilmesi 
gerektiğine ilişkin haberler sonrası Türkiye 
Doğalgaz Dağıtıcıları Birliği 
(GAZBİR), konuya dair 
açıklama yaptı. 
 
İDDİALAR YALANLANDI 
GAZBİR, bazı basın organ-
larında yer alan "45 gün 
içinde doğal gaz sayacını 
değiştirmeyene 10 bin TL 
ceza" başlıklı haberler üz-
erine açıklama yaptı. Açık-
lamada, Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı'nın eski 
tarihli sayaçlar için son kul-
lanım tarihini 31 Aralık 
2025 olarak belirlediği id-

diasının yanlış olduğu belirtildi. 
 
SAYAÇLARIN KALİBRASYONU 10 YILDA 
BİR YAPILIYOR 
GAZBİR, sayaçlara ilişkin teknik sürecin şu şek-
ilde işlediğini vurguladı: "Doğal gaz sayaçlarının 
kalibrasyonu, Ölçü ve Ölçü Aletleri Yönetmeliği 
kapsamında, her 10 yılda bir, Doğal gaz dağıtım 
şirketleri tarafından yapılmaktadır. Bu nedenle 
abonelerin sayaç değişimi konusunda herhangi 
bir işlem yapma zorunluluğu bulunmuyor. 
Aboneden ücret veya başvuru istenmesi söz 
konusu değil" 
Açıklamada ayrıca şu ifadeler yer aldı: "Türkiye 
genelinde doğal gaz abonelerinin doğal gaz 
sayaçlarının kalibrasyon sürecinde herhangi bir 
bildirim ve ödeme yükümlülüğü bulunmamak-
tadır."  Haber Merkezi 

“Doğal gaz sayacını değiştirmeyen 
 ceza” iddialarına yanıt 

Artan banka dolandırıcılıklarının 
ardından IBAN transferler� ve 
çevr�m �ç� ödemelerde yen� gü-
venl�k adımları devreye g�r�yor. 
Mecl�s'e sunulan ve aralık ayı �t�-
barıyla yasalaşması beklenen 11. 
Yargı Paket� kapsamında mob�l 
bankacılığa b�yometr�k doğru-
lama eklenerek para transferle-
r�nde ses, parmak �z�, yüz ve göz 
taramasıyla onay sürec� zorunlu hale 
gelecek. 
 
Mobil ve internet bankacılığı kullanımının hızla yük-
selmesi, siber suçluların bu alana yönelmesine neden 
oldu. Banka hesapları üzerinden gerçekleştirilen 
dolandırıcılık vakalarındaki artış üzerine yetkililer yeni 
tedbirler için düğmeye bastı. Meclis'e sunulan ve aralık 
ayında yasalaşması beklenen 11. Yargı Paketi, 
bankacılıkta güvenliği üst seviyeye taşıyacak düzen-
lemeleri içeriyor. 
 
BİYOMETRİK DOĞRULAMA ZORUNLU HALE         
GELECEK 
Yeni düzenlemeye göre banka hesaplarında biyometrik 
ödeme sistemleri yürürlüğe girecek. Yeni Şafak'ın 
haberine göre dolandırıcılık girişimlerini engellemek 
amacıyla bankalar, kullanıcıların benzersiz fiziksel özel-
liklerini dijital bankacılık altyapılarına entegre edecek. 
Böylece yüksek tutarlı para transferleri ve ödemelerde 

kullanıcıdan hesabın gerçek sahibi olduğunu kanıtla-
ması için ses, yüz, parmak izi ve göz taraması gibi 
doğrulamalar istenecek. 
 
65 YAŞ ÜSTÜ İÇİN SES TANIMA KOLAYLIĞI 
Ses tanıma sistemi, akıllı telefon kullanmayan ve çoğun-
luğu 65 yaş üstü vatandaşlardan oluşan kesim için 
önemli bir avantaj sağlayacak. Dolandırıcıların özellikle 
bu yaş grubunu hedef aldığı bilinirken, sesle doğrulama 
yöntemi bu grubun korunmasını kolaylaştıracak. 
 
KARTLARA ÇİP ZORUNLULUĞU GELİYOR 
Bankaların verdiği banka ve kredi kartları dahil tüm 
müşteri kimlikleri için yüz ve parmak tanımlama ile elek-
tronik kimlik doğrulama yeteneğine sahip özel çip takıl-
ması da zorunlu hale gelecek. Bu yolla ödeme 
hizmetlerinde güvenlik artırılacak, suç ve suçlulukla 
daha etkin mücadele sağlanacak. 
Düzenlemenin, 11. Yargı Paketi kapsamında kısa süre 
içinde Meclis gündemine gelmesi ve yürürlüğe girmesi 
bekleniyor. Haber Merkezi 

IBAN'a para transferinde  
yeni dönem başlıyor   
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Üm�t M�ll� Takımı, 2027 
UEFA Avrupa U21 Şamp�-
yonası elemeler�nde 18 
Kasım Salı günü deplas-
manda L�tvanya �le oyna-
yacağı maçın 
hazırlıklarına yaptığı an-
trenmanla başladı. 

TFF Riva Hasan Doğan Milli Takımlar 
Kamp ve Eğitim Tesisleri'nde yapılan 
antrenman Teknik Direktör Egemen Ko-
rkmaz yönetiminde gerçekleşti. Ukrayna 
ile oynanan maçta 11'de başlayan futbol-
cular salonda aktivasyon çalışması 
gerçekleştirirken, diğer futbolcular ise 
saha çalışmasında yer aldı. Ay-yıldızlılar, 
16 Kasım Pazar günü Litvanya'ya hareket 
edecek. 
Ümit Millilerin, aday kadrosunda şu 
futbolcular bulunuyor: 

Kaleciler: Mehmet Erdoğan (Ankara 
Keçiörengücü), Deniz Ertaş (Konyaspor), 
Deniz Dilmen (Pendikspor Futbol) 
Defans: Ayberk Karapo (Manisa FK), 
Yasin Özcan (RSC Anderlecht), Berkay 
Yılmaz (1.FC Nürnberg), Yusuf Akçiçek 
(Al-Hilal), Hamza Güreler (RAMS 

Başakşehir FK), Mertcan Ayhan (FC 
Schalke 04), Yiğit Efe Demir (Fener-
bahçe) 
Orta Saha: İsak Vural (Pisa SC), Barış 
Kalaycı (Fatih Karagümrük), Demir Ege 
Tıknaz (Beşiktaş), Eyüp Aydın (Samsun-
spor), Emirhan İlkhan (Torino FC), Cihan 

Çanak (Trabzonspor), Burak İnce (Al 
Akhdoud Saudi Club), Melih Bostan 
(Konyaspor) 
Forvet: Semih Kılıçsoy (Cagliari Calcio), 
Ali Habeşoğlu (Bodrum FK), Mustafa 
Erhan Hekimoğlu (Beşiktaş)  
İHA 

Ümit Milli Takımı, Litvanya  
maçına hazırlanıyor 

Gümüşhanel� müz�k öğ-
retmen� ve bestec� 
Avşar Şah�nkaya, mem-
leket�n�n tar�h� ve doğal 
güzell�kler�n� şehr�n se-
v�len yöresel türküle-
r�nden "Atımı Bağladım 
B�r Kotana" �le buluştu-
ran etk�ley�c� b�r müz�k 
projes�ne �mza attı. 
Uzun yıllar Man�sa'da 
yaşayan ve anne-baba-
sını kaybett�kten sonra 
Gümüşhane �le olan ba-
ğının daha da kuvvet-
lend�ğ�n� bel�rten Avşar 
Şah�nkaya, bu projen�n 
kend�s� �ç�n manev� b�r 
anlam taşıdığını be-
l�rtt�. 
 
Ege Üniversitesi Devlet Konservatuarı 
mezunu olan ve Van’da müzik öğretmeni 
olarak görev yapan Şahinkaya, projesi 
için Gümüşhane'nin simgesel mekan-
larını seçti. 
Görüntü yönetmeni Özden Yalçın ile 
sosyal medya üzerinden tanışarak hay-
ata geçirdikleri projede Gümüşhane'nin 
tanıtımına sanatsal bir katkı sunmak 
hedeflendi. 

Çekimler, Torul'da bulunan ve yerden 
240 metre yükseklikte yer alan Torul 
Kalesi Cam Seyir Teras'ın nefes kesen 
manzarasında başladı. Ardından ekip, 
Yeşildere köyündeki tarihi konakların 
mistik atmosferinde kayıtlara devam 
etti. 
Projenin bir sonraki durağı ise şehrin eski 
yerleşim yeri olan Süleymaniye Ma-
hallesindeki tarihi yapılar ve şehrin 
zirvesindeki Canca Kalesi oldu. 
Şahinkaya, bu özel mekanlarda 

Gümüşhane 
türküsünü viyolonseli 
ile icra etti. Başarılı 
müzisyen, enstrü-
manını sadece 
melodik bir unsur 
olarak değil, aynı za-
manda ritim aleti 
olarak da kullanarak 
performansa farklı bir 
boyut kazandırdı. 
Uzun yıllar Manisa'da 
yaşayan ve anne-
babasını kaybettikten 
sonra Gümüşhane ile 
olan bağının daha da 
kuvvetlendiğini belirten Avşar 
Şahinkaya, bu projenin kendisi 
için manevi bir anlam 
taşıdığını be-
lirterek, "Bir bağ 
beni buraya sevk 
etti. Bir iletişim 
yolu olarak 
Gümüşhane'yi 
görüyorum" diyen 
Şahinkaya, mem-
leketine her 
gelişinde çocuk-

luğuna dair anıları yeniden 
yaşadığını belirtti. 
Şehirdeki değişime de 
dikkat çeken sanatçı, 
"Bahçelerin yerine rezi-
danslar oluşmuş, apartman-
lar dikilmiş. Türkiye'nin 
geneli değişiyor, 
Gümüşhane de bu değişimin 
bir ayağı olmuş" diye 
konuştu. 
Van'daki bir lisede müzik 

öğretmenliği görevini sürdüren ve 
bestecilikle de uğraşan Avşar Şahinkaya, 
Gümüşhane için yeni projelerinin de 
olduğunu belirtti. 

Sanatçı, özellikle Gümüşhane'nin yer-
leşmiş destansı hikayelerinden birini 
orkestral bir düzenleme ile bestelemeyi 
hedeflediğini belirtti.  İHA 

Tarihi mekanlarda viyolonsel ile  
eşsiz performans 
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NEVİN TOLGAY 
Manisa Özel Grandmedical Hastanesi 
Kadın Hastalıkları ve Doğum Servisi 
bünyesinde hizmet veren Gebelik 
Sınıfı, yeni doğum yapacak annelere 
hem gebelik hem de emzirme döne-
mine ilişkin önemli bilgiler veriyor. Bil-
inçli çiftler ise bu eğitime karı koca 
olarak birlikte katılıyor, dünyaya gele-
cek yeni bebeğin heyecanını ve so-
rumluluğunu birlikte üstleniyor. 
Geçtiğimiz günlerde normal doğum 
yoluyla bebek sahibi olan Özge ve 
Saithan Sürücüler çifti de Gebelik 
Sınıfı derslerine gebeliğin 20. haf-
tasından itibaren birlikte katıldı ve bu 
konudaki duyarlılıklarıyla tüm çiftlere 
örnek oldu. Kadın Hastalıkları ve 
Doğum Uzmanı Dr. Belgin Koçak Yur-
dakul’un öncülüğünde sağlıklı bir 
bebek dünyaya getiren Sürücüler 
Çifti’nin mutluluğuna ebeler Sebiha 

Akçay, Sabiha Ulkan, Nurgül Kaplan 
ve Suay Boncukoğlu da ortak oldu.  
SAĞLIK İÇİN NORMAL DOĞUM 
TERCİH EDİLMELİ 
Manisa Özel Grandmedical Hastanesi 
Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı 
Op. Dr. Belgin Koçak Yurdakul, özel 
durumlar dışında anne ve bebek 
sağlığı için normal doğumun tercih 
edilmesini önerdiklerini söyledi. Op. 
Dr. Yurdakul, normal doğumlarda 
anne ile bebek arasındaki duygusal 
bağın daha kısa sürede sağlandığını, 
birçok sağlık riskinin de ortadan kalk-
tığını belirtti. Normal doğumlarda, 
doğum sürecinde vücut tarafından 
salgılanan hormonlar sayesinde 
doğum sonrası anne sütünün hemen 
geldiğini ve bebeğin kısa sürede 
emzirilebildiğini belirten Op. Dr. Yur-
dakul, diğer bazı avantajları şöyle 
sıraladı: “Normal doğumla bebeğinizle 

aranızdaki duygusal bağı daha 
kısa sürede kurabilirsiniz. 
Doğumdan sonra günlük hay-
atınıza daha kısa sürede 
dönebilirsiniz. Normal doğum, 
doğum sayınızı sınırlandırmaz. 
Hastanede kalış süreniz 
sezaryene oranla daha kısadır. 
Normal doğum yaptığınızda be-
beğinizde solunum sıkıntısı 
görülme ihtimali sezaryene 
göre daha azdır. Normal 
doğumda annede 
hastalık/sakatlık ve ölüm riski 
sezaryene göre daha azdır.” 

Sağlık Bakanlığının tavsiyeleri doğrul-
tusunda normal doğum konusunda önemli 
çalışmalar yürüten Manisa Özel 
Grandmedical Hastanesi, geçtiğimiz gün-
lerde Özge ve Saithan Sürücüler çiftinin 
normal doğumla dünyaya gelen bebeğinin 
mutluluğuna ortak oldu. Yeni çift, gebelik 
ve emzirme sürecine ilişkin bilgilerin pay-
laşıldığı Gebelik Sınıfı derslerine de bir-
likte katıldı. 

Çiftler Gebelik Sınıfı’nda  
birlikte eğitim alıyor 

Op. Dr. Belgin Koçak Yurdakul

Gazze Belediyesi’nin İsrail 
saldırılarında büyük yıkım 
gören şehirde başlattığı 
"Yeniden İnşa Edeceğiz" kam-
panyasına katılan gönüllüler, 
cadde temizliği, enkaz 
kaldırma ve ağaç dikme çalış-
malarıyla şehri yeniden ayağa 
kaldırmak için seferber oldu. 
 
Gazze Şeridi’nde halk, İsrail saldırılarının iz-
lerini silmek için seferber oldu. Gazze 
Belediyesi, İsrail’in Gazze Şeridi’ne yönelik 
saldırıları sonucu geniş çaplı yıkımın yaşandığı 
Gazze şehrinde "Yeniden İnşa Edeceğiz" kampa-
nyası başlattı. Filistin sivil toplum kuruluşları ve 
tüm yaş gruplarından gönüllüler, cadde temi-
zliği, enkaz kaldırma ve ağaç dikme çalış-
malarıyla şehri yeniden ayağa kaldırmak için 
seferber oldu. Gönüllülerin kampanya kap-
samında ilk durağı ise Gazze Şehri’nin merkezin-
deki Saraya kavşağı oldu. 
 
"GAZZE HALKI BURADA KALACAK VE 
ŞEHRİ TERK ETMEYECEK" 
Gazze Belediye Başkanı Yahya el-Sarraj yaptığı 
açıklamada, kampanyanın "toplumsal katılım 
yoluyla yeniden inşa çalışmalarını desteklemeyi 

ve şehri yeniden ayağa kaldırma çabalarını 
başlatmayı" amaçladığını söyledi. El-Sarraj, 
"Bugün yeni bir kampanya başlatıyoruz. Gazze, 
tüm yerinden etme ve öldürme girişimlerine ve 
açlık savaşına rağmen eski güzelliğine geri 
dönecek. Halkımız tüm fedakarlıklara rağmen 
direnmeye devam etti. Bu kampanya güçlü bir 
iradeyle başlatıldı: Gazze halkı burada kalacak 
ve şehri terk etmeyecek. Geri döndüler ve şehri 
eskisinden daha güzel yapmak için çabalıyorlar" 
dedi. 
Yahya el-Sarraj, kampanyanın Filistin halkına 
umut mesajı vermek ve İsrail’in yıktığı yerleri 
yeniden inşa etmek için omuz omuza, el ele du-
racaklarını göstermek amacı taşıdığını vurguladı. 

Yahya el-Sarraj, ulus-
lararası kuruluşlara ve 
dünya kamuoyuna İs-
rail’e Gazze Şeridi’nin 
sınırlarını kısıtlama ol-
madan açması ve in-
şaat malzemelerinin 
girişine izin vermesi 
için baskı yapma 
çağrısında bulundu. 
İsrail’in Gazze 
Şeridi’nde 7 Ekim 
2023 tarihinde başlat-
tığı saldırılarda 69 bin 
187 Filistinli hayatını 
kaybetmiş, 170 bin 
703 Filistinli de 
yaralanmıştı.   
 İHA 

Gazzeliler "Yeniden İnşa Edeceğiz"  

kampanyası başlattı 


